

# 丹青溢彩 翰墨飘香

国家级精品展明日亮相太原美术馆

本报讯(记者 王昕 实习生 杨皓淳)“大美新时代、丹青献人民——国家主题性美术作品展”将于1月21日正式亮相。该展览由中共太原市委、太原市人民政府和

中国美术馆共同主办,在太原美术馆1号、5号、9号展厅共展出60件中国美术馆精品馆藏作品。

“展览涵盖国画、油画、版画、雕塑等多种表现形式,旨在用美术作

品引领时代风尚,用丹青和声歌颂祖国发展”,太原美术馆馆长殷卫东介绍说,国家主题性美术作品展将以《大国风华》《丹心铸魂》《同和与共》《家园共兴》四个篇章,展现党的

十八大以来我国取得的辉煌成就和人民群众的幸福生活。展览期间美术馆安排专业导览人员从作品内容、题材、创作形式等方面进行详细讲解。

2023年我市结婚登记数25164对

## 如今年轻人结婚 更加注重仪式感

本报讯(记者 弓凤飞)1月19日,记者从市民政局了解到,2023年我市共办理结婚登记25164对,同比2022年的结婚登记21525对,增加3639对。当下,和人们印象中的领证场景不太一样,不少新人更加重视“领证跟拍”等仪式感,也有一些新人重“仪式”,更重“感觉”。

“什么是‘仪式’?”《小王子》中,作者圣埃克苏佩里的答案是:“仪式就是使得某一日不同于其他日子,某一个小时不同于别的小时。”

生活中的一些重要时刻,需要有仪式感。和婚礼时宴请亲朋好友的热闹不同,领证结婚是专属于一对新人的特别时刻,来一点仪式感,会给他们未来的日子赋予新的意义。

“95后”的董冠中和王俊婷选择在今年1月10日中国人民警察节登记结婚。当日,王俊婷头戴白纱,笑靥如花,与董冠中携手走进万柏林区民政局婚姻登记处,在登记窗口、结婚宣誓处等处,他们让跟拍摄影师用镜头定格领证的过程。

从相识、相知、相爱,再到结婚,决定相守一生,董冠中和王俊婷都说,他们一路走得很自然,“像水到渠成,她脾气很好,遇事讲道理,从不刁蛮任性,不是很物质,学习优秀,做事认真……”董冠中不假思索地说出伴侣的很多优点,并用一句“我觉得她很好”结尾。王俊婷也用一句“我也觉得他很好”,笑意盈盈地作出回应。

媒体记者李安的先生是一名军人,去年11月,他们择日领取了结婚证。“最开始,

我们想过用‘领证跟拍’的方式记录那一天。但是,我们后来觉得,单纯地把那一天记在心里,简单地领证也挺好。当天,我只化了一个淡妆,穿着再平常不过的衣服,度过了特别的一天。”李安说,相比领证“仪式”,她和先生更重视彼此的感受、感觉,以及对感情的珍惜,“两个人在一起很舒服,感觉是对的,是这个原因,让我们选择了结婚。”

好伴侣是相似的,他们不排斥学习。在万柏林区民政局婚姻登记处,不少新人领证后,会花一点时间学习“婚前第一课”。根据新人在“新婚夫妻登记表”上填写的信息,太原市婚姻家庭建设协会婚姻咨询师李清华会结合案例针对性地给予指导:“相爱,让你们走在一起,美好的婚姻,还需要双方用心经营;遇到矛盾,先和伴侣沟通,尽量不要越过伴侣直接找家人;不抱怨,不指责,有话好好说;不要把伴侣的付出,当成理所当然……”

2023年,4631对新人在万柏林区民政局婚姻登记处登记结婚,初婚平均年龄28.4岁。“很多新人对待结婚登记的态度很认真、庄重,根据他们对领证仪式感的需求,我们提供了结婚宣誓、‘婚前第一课’等服务,发出‘文明婚俗树新风倡议书’,引导他们树立‘重登记、轻婚宴’理念。”万柏林区民政局婚姻登记处负责人钱智华说,“仪式感是把彼此放在心里的一种表达,年轻人重仪式感很好。我希望他们重视仪式感时,既重‘仪式’也重‘感’,既重仪式感也重责任感,这样的婚姻会更和美。”



1月19日,辽宁鞍山梦想之家的百余名“小东北虎”春游集训来到山西面食博物馆,体验面食制作,欣赏面食技艺表演,感受山西面食文化。

王韵菲 摄



1月19日,受冷暖空气共同影响,我市部分地区出现降雪。图为小店街道玉带园雪景。 韩双喜 摄

## 晋阳古城考古博物馆 观众可免费预约参观

本报讯(记者 陈辛华)晋阳古城考古博物馆,1月19日中午起开放试运行,观众可免费预约入馆参观。

晋阳古城考古博物馆位于晋阳古城遗址南侧奉宣街大夏门内,以“古城”为主题,基本陈列分为“肇建晋阳”“名都并州”“霸府别都”“盛唐北都”“锦绣太原”五个部分,以知识性、艺术性、趣味性于一体的诠释方式,围绕晋阳古城的考古发现,突出展示“晋阳文化”在中国优秀传统文化中的价值,展现晋阳历史的辉煌灿烂。

晋阳古城考古博物馆开

放试运行时间为每日9时至17时,16时30分停止检票入馆,每周一闭馆。观众可通过关注官方微信公众号“晋阳古城考古博物馆”预约,预约成功后,凭身份证或预约二维码入馆。6周岁(含)以下或身高1.2米(含)以下儿童、60周岁(含)以上老人、现役军人、残障人士等免预约,凭身份证及相关证件可直接入馆参观。

结合博物馆展陈面积,试运行期间实行日最大承载量调控,实名分时预约参观,目前单日观众最大接待量为1500人次。观众可乘车至晋源公交站,步行1000米至大夏门。

## 获奖无偿献血者就医 可免普通门诊诊疗费

本报讯(记者 刘涛)1月19日,记者从市第二人民医院获悉,参加无偿献血并获得国家无偿献血奉献奖、国家无偿捐献造血干细胞奖的个人,来医院就诊可免普通门诊诊疗费。

根据《全国无偿献血表彰奖励办法(2022年版)》文件精神及相关激励政策要求,医院推出此项惠民举措,旨在表达

对无偿献血者的敬意与感谢。无偿献血者就医时,需持本人身份证(或医保卡)及国家无偿献血奉献奖、国家无偿捐献造血干细胞奖到医院门诊大厅的温馨服务台审核登记;审核登记后,到挂号收费窗口挂号,收费窗口免收其普通门诊诊疗费;挂号成功后,就诊者可到相应诊区候诊,等待叫号,依序就诊。